

## 中国共产党历史展览馆将面向社会公众开放

新华社北京7月12日电 为发挥“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览的教育作用,引导广大干部群众从党的奋斗历史中汲取前进力量,自6月19日起,中国共产党历史展览馆以专场参观和组织观众参观的方式,组织全国人大代表、全国政协委员、老同志代表、各民主党派和无党派人士代表、先进典型代表、全国少数民族代表、党政机关干部代表、企事业单位员工代表、高校学生代表、驻京部队官兵代表、在京各国驻华使节和国际组织代表等各界人士参观。截至目

前,参观人数已超过6万人。

据悉,中国共产党历史展览馆在继续开展组织观众参观的同时,将从7月15日起正式面向社会公众开放。根据常态化疫情防控要求,暂定每天面向社会公众预约参观人数为3000人,馆方将根据情况适时增加参观人数。党史展览馆开馆时间为9:00-17:00,停止入馆时间为16:00,观众退场时间为16:30。每周一例行闭馆。公众可凭本人二代身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照等有效证件,采取线上实名制免费预约方

式进行预约参观。全天分9:00-12:00、13:00-16:00两个时段预约参观,额满为止,不接受现场预约。观众须按预约成功的时段持本人身份证等有效证件入馆参观。

根据疫情防控要求,参观时请服从现场工作人员引导,自觉接受安检,出示本人健康码,接受健康监测,全程正确佩戴口罩。

具体情况可通过手机、电脑登录中国共产党历史展览馆参观预约系统(<http://ticket.cpcmuseum.cn>)查询相关公告,预约参观。

## 为了海晏河清、朗朗乾坤

### ——习近平领导党风廉政建设和反腐败斗争的故事

□ 新华社记者

“总书记,您好!您是腐败分子的克星,全国人民的福星!”

2014年12月13日,习近平总书记到江苏镇江市丹徒区世业镇永茂村考察时,74岁的老人崔荣海挤到人群前面,紧紧握着总书记的手。这位有着50多年党龄的老党员,难掩内心激动说出了这么一番话。

#### 八项规定改变中国

2020年中秋节前两天,福建省厦门市集美区灌口镇政府干部高东升早就到老字号“黄则和”预订了两盒月饼,这是他这几年养成的习惯。

“月饼还是自己买的好,好吃不浪费,更重要的是中秋有更多的时间陪家人。”高东升咧着嘴笑着说。

细微之处,可见风气之变。曾几何时,粽子、月饼、大闸蟹等老百姓庆祝佳节的应景美味,因依附于公款消费上的利益链条被“天价”异化,如今早已回归正常的市场价格,找回应有的文化底蕴。

“八项规定”——很少有这么一个政治词汇,能够如此深刻改变中国。

2012年12月4日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

在这次会议上,习近平总书记带头作出承诺,发起号召:

“党风廉政建设,要从领导干部做起,领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正,焉能正人。”

“通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以明知山有虎、偏向虎山行的勇毅决绝,掀起力度、广度、深度空前的党风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严治党激荡清风正气、凝聚党心民心,为全面建成小康社会提供坚强保障。

能刹住的歪风邪气,解决了一些长期想解决而没能解决的顽瘴痼疾。

2017年10月27日,党的十九大闭幕第二天,习近平总书记主持召开十九届中央政治局第一次会议,审议通过了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

从八项规定到八项规定实施细则,研究同样的内容并进一步深化细化,释放出以一贯之将作风建设进行到底的鲜明信号。

不必再迎来送往,不必再请客送礼,不必再陪吃陪喝……八项规定不仅是党员干部的“紧箍咒”,也是“护身符”。

“婚事新办、丧事简办”“管够不浪费”“吃好不奢侈”……党风政风引领社风民风,人民群众成为作风建设的参与者和受益者。

“得罪千百人,不负十三亿”

二审维持死刑判决!

2021年1月21日,天津市高级人民法院对中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民受贿、贪污、重婚案二审公开宣判,维

持一审判刑判决。

依法惩处“金融巨贪”,再次展现出以习近平同志为核心的党中央坚定不移惩治腐败的决心意志。

以什么样的态度对待腐败,以什么样的行动破除腐败,决定着一个政党、一个政权的成败兴衰。

时间回到8年多前,2012年11月15日,人民大会堂东大厅。

十八届中央政治局常委首次亮相,面对500多名中外记者,习近平总书记的话语深沉冷静——

“新形势下,我们党面临着许多严峻挑战,党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题,必须下大气力解决。全党必须警醒起来。打铁还需自身硬。”

“打铁还需自身硬。”形象生动的

话语,字字千钧。

2个月之后,在十八届中央纪委二次全会上,习近平总书记道出了新时代反腐败斗争的铿锵誓言——“坚持‘老虎’‘苍蝇’一起打!”(下转第8版)

## 何光中调研推进「我为群众办实事」项目时强调 着力解决群众「急难愁盼」

本报讯(记者刘蜜 熊丹)7月12日上午,市委书记何光中深入中心城区在建学校,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,就学校学位建设情况进行调研并召开推进会。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快推进中心城区义务教育学位建设,把实事办好、办出实效,增强人民群众的教育获得感和幸福感。

市委常委、市委秘书长蒋涛,副市长孙玉秋,市直相关部门和荆州区、沙市区、荆州开发区主要负责同志参加调研或推进会。

何光中先后来到荆州实验小学荆北校区、荆州开发区第一小学、张居正小学,详细了解学校建设和学位建设情况。“室内装修何时完工?”“何时能够进场验收?”“校长是否到位?”从硬件设施到师资力量,从空间设计到消防安全,一路上,何光中边走边看边问,详细向学校项目负责人询问了解,并叮嘱相关部门严格落实有关工作措施。

随后,何光中在建设现场召开推进会,听取我市中心城区义务教育学位建设情况汇报,研究部署学位建设工作。何光中指出,加快义务教育学位建设是优化城区教育资源均衡配置、解决城区学位不足的重中之重,直接关系到发展大局,关系到老百姓的民生福祉。各地各相关部门要高度重视,加快推进中心城区中小学的新建、改建和改扩建工程,进一步补齐中心城区教育资源短板,缓解学位供给不足的矛盾,切实保障中心城区适龄儿童在家门口入学需求。

何光中强调,要严格落实主体责任、坚持分类施策。对于今年9月开学的建设项目,各区要进一步强化抢抓意识、攻坚意识、责任意识,坚持一校一策,倒排工期,挂图作战,加快工作进度,确保按时开学;对于今年开工的项目,要坚持问题导向,协调解决好影响工程建设的“卡脖子”问题,确保项目按期开工;对于规划项目,要坚持高标准规划、高质量建设,按时序适时启动,做好规划设计、招投标、征地拆迁等前期工作。

何光中强调,各相关部门要加强协作,切实为学校建设项目做好服务工作。市教育局要发挥好学校和部门间的桥梁作用,深入调研学校建设面临的困难,积极协调相关部门协助学校解决项目建设的困难。资规、住建等相关部门要主动作为,提高办理效率,积极主动做好项目验收服务保障等工作,确保项目验收不留瑕疵、不留隐患,保证学校如期投入使用,顺利开学。

## 1至6月全市工业 税收达44.52亿元

本报讯(记者琳玲 通讯员李甘)记者从市经信局获悉,今年以来,全市工业生产整体企稳向好。1至6月,工业企业完成税收44.52亿元,高于全市税收增幅31.8个百分点,完成增值税21.47亿元,增幅居全省第2位。其中,湖北美的、白云边、一半天等企业税收贡献突出。

得益于生产形势向好和效益提升等有利因素拉动,1至6月,我市计算机行业税收增长446.8%、化工行业税收增长237.7%、医药行业税收增长124.5%、汽车零部件行业税收增长195.6%、电力行业税收增长52.2%、专

机行业税收增长118.1%、建材行业税收增长177%。

上半年,全市纳税过亿元企业有5家,过千万元企业达28家。一半天制药通过不断创新,积极开展“去除抗氧化剂”、抗肿瘤药物等项目研发与生产,销售迎来爆发式增长,1至6月企业纳税9800万元;上半年,湖北美的推出的微晶高端系列冰箱倍受追捧,销量与产值大幅度增长,1至6月企业纳税2.05亿元;省外销量增长、省内份额提升等有利因素拉动,白云边在1至6月实现税收7.58亿元,是去年全年税收的总和。

## 1至5月全市社会消费品 零售总额达574.42亿元

本报讯(记者王子瑶 实习生黄浪 通讯员成冰恬)记者从市商务局获悉,1至5月,全市社会消费品零售总额574.42亿元,排全省第4位,同比增长44.9%,高于全省平均水平4.5个百分点。预计上半年全市可实现社会消费品零售总额710亿元,比上年同期增长40%左右。

根据商务经济形势分析,我市消费市场主要呈3大特点——

消费品市场呈现平稳增长态势。1至5月,基本类生活消费品恢复稳定,粮油食品类、饮料类和日用品类分别增长56.9%、33.8%、34.8%;消费升级类商品消费良好,新能源汽车、智能手机、通讯器材、家具类等消费升级商品同比增长分别达到58.3%、49.4%、65.4%、86.6%;汽车消费市场回升,汽车类商品销售30.75亿元,同比增长60.1%;网络消费快速增长,全市限额以上企业网络零售额实现3.45亿元,同比增长

118.2%,居民网络购物意愿不减。

外贸结构不断优化。1至5月,全市出口有实绩企业为182家,较上年同期增加22家,其中95家呈增长态势。轻纺医疗、化工、机电等行业出口同比增幅分别达到109.1%、67%、47.1%。对欧美市场出口增长持续领跑,其中对北美洲出口增幅达到125.1%,对欧洲市场出口同比增幅达到72.7%,对其它第一大市场亚洲出口同比增幅达到62.6%,对其他市场出口同比增幅达到49.5%。

实际使用外资大幅增长。外商投资信心增强,全市有外商投资项目3个,增加合同外资5049万美元。资金投向重点突出,从投资行业来看,制造业实际使用外资14634万美元,占94.8%;从投资区域来看,荆州开发区实际使用外资占全市总额的80.3%。外资招商稳步推进,上半年,全市签约外资项目4个,外资项目总投资11.5亿元人民币。

#### 导读

### 中共中央 国务院印发《关于新时代 加强和改进思想政治工作的意见》

▶▶▶ 第8版

### 抗战旌旗飘岑河

——寻访沙市区岑河镇西湖村抗战革命遗址

▶▶▶ 第4版



近日,荆州区九阳工业园太晖冷链仓储项目主体工程全部竣工,进入室内装修阶段。

该项目是我市目前建设规格最高、面积最大的多功能冷链仓库。一期工程总投资近3亿元,仓储面积33600平方米,可冷冻和冷藏20万吨生鲜、水果、干货调品以及肉、鱼和海鲜类食品,并提供4000平方米的交易、加工、配送等全流程服务平台。项目计划今年10月建成投产。

(记者 梅闻 实习生 郭思圆 通讯员 王兆富 摄)



## 脱贫圆梦 40万人幸福转身

### ——荆州脱贫攻坚成就综述

□ 记者 万杨

### 奋斗百年路 启航新征程 小康圆梦

“原来住在松滋市海拔最高的鹿咀尖,最难的就是吃水。路陡坡高,水要从10多公里外运上去。”卸甲坪村村民徐松柏说,2018年,山尖上的26户人家告别陡坡峭壁,全部搬进了水电路网全通的扶贫安置点。

村民生活的蜕变是我市脱贫攻坚成效的一个缩影。放眼全市,自2015年脱贫攻坚打响以来,市委、市政府带领全市人民不懈跋涉求索、披荆斩棘,向着全面建成小康社会奋力迈进。1613个工作队、4109名干部驻村帮扶,66647名干部职工“结对亲”,在脱贫一线跑出速度、力度和温度。回望来路,荆州踏石留印、抓铁有

痕。截至2020年底,全市建档立卡贫困人口131494户、400524人全部脱贫,371个建档立卡贫困村(含44个深度贫困村)全部出列,脱贫攻坚工作取得全面胜利。

#### 精准施策 守住脱贫攻坚“底线”

绿水青山,河渠蜿蜒流淌;树荫深处,楼房错落有致;村道两旁,色彩斑斓、生动活泼的风景画描绘在农家院墙上……荆州大地上,一幅美丽乡村画卷徐徐展开。曾经,荆州是湖北省最大的插花贫困区。

向贫困宣战。2015年10月,《中共荆州市委、荆州市人民政府关于实施精准扶贫加快推进“三年扶贫攻坚行动”的决定》出台,及时推出精准到户、到项目、到资金、到产业、到举措、到效果等一揽子举措,因人因地施策,精准滴灌、靶向帮扶。

5年来,市委、市政府将脱贫攻坚作为重大政治任务,召开市委常委会48次、市政府常务会33次、扶贫攻坚领导小组会议10次,研究部署脱贫攻坚工作。

攻坚路上,我市坚持把解决“两不愁三保障”突出问题作为工作着力点,实施“六项清零”大行动,始终确保脱贫攻坚“底线”不破、“后墙”不倒。

5年里,全市危房改造共计40450户、109214人,易地扶贫搬迁共计1010户、2991人,贫困户饮水安全全部达标。健康扶贫“985”政策的实施,筑牢困难群众医疗保障底线,我市贫困人口医保各项扶贫政策均得

到全面落实落地。常态化开展控辍保学工作,全面落实义务教育“两免一补”以及教育系统精准扶贫等惠民政策,全市无义务教育阶段儿童少年因贫辍学……

一项项精准之策在荆州大地落地生根,书写出脱贫攻坚的出彩答卷。

#### 念好产业“扶贫经” 脱贫攻坚“马力”足

一个个温室大棚整齐分布,一串串饱满圆润的葡萄挂满枝头,江陵县秦市乡刘家河村鲜丰葡萄专业合作社里,果农们正忙着采摘葡萄。

葡萄产业不仅产生可观的经济效益,还吸纳不少周边农户和贫困户就业。如今,刘家河村产业遍地开花,形成了以葡萄、稻虾、食用菌、黄颡泥鳅等为主的特色产业,94户、348名贫困人口全部脱贫。

(下转第2版)